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Kolbu: En 
sirkuskatt her, et fat 
der og en prinsesse 
med kjole og 
ståltrådkrone. 
Bordet var fullt av 
kunstverk fra 
kreative elevers 
hender.

Mina T. Watz

Det er utrolig hva ståltråd, alumini-
umsfolie og gips kan bli til. 

Elever ved design og håndverk har 
denne uka besøkt lokale kunstnere 
for å teste deres teknikker i praksis. 
Elever og lærere fikk lage fat, figu-
rer og mye annet hos Nina Rukan 
på Kolbu. To dager denne uka har 
de besøkt den lokale kunstnerens 
hjem for å lære hennes teknikker. 
Den ene dagen laget de produktene, 
den neste var det maling som sto på 
programmet.

Studiet ved Gjøvik videregående 
har inngått en samarbeidsavtale 
med fem lokale kunstnere, slik at 
elevene skal komme i kontakt med 
næringslivet.

Yrkesuke
Noen ved kunst og håndverk-linja 
har klare formeninger om hva de skal 
bruke utdanningen til. Disse elevene 
er utplassert hos frisører, blomster-
forretninger eller besøker andre stu-
dieretninger de ønsker og gå. Andre 
er litt mer tvilende til hvilken studi-
evei de skal velge videre, og det var 
disse elevene som fikk komme hjem 
til kunstnerne denne uka.

– Det ser ut som de koser seg. De 
tar ingen pauser, og de tar seg knapt 
tid til å spise, sier Marit Sunde, av-
delingsleder ved studiet.

Samarbeidet med kunstnerne er 
ferskt, men Sunde håper det kan 
fortsette. Kunstnerne de samarbei-
der er i tillegg til nevnte Rukan, 
Marianne Lund, Borghild Gangås 
Amlie, Evy Berntsen Sagstuen og 
Julie Narum. Flere av kunstnerne 
benyttet også anledningen til å be-
søke hverandre og utforske deres 
kunstneriske uttrykk.

Forskjellige uttrykk
Elevene fikk prøve forskjellige 
kunstneriske uttrykk. Hos Borg-
hild Gangås Amlie var de mandag 
og her fikk de jobbe med toving og 
lage det de ønsket. Fargerike resul-
tater ble med førsteklassingene på 
videregående hjem.

Hos Nina Rukan fikk elevene 
prøve seg med gips, og et par dager 
senere kom de tilbake til Kolbu for 
å male kunsten sin.

Elevene var samstemte om at de 
trivdes med å komme til kunstner-
ne å prøve deres arbeidsformer, og 
lærerne var ikke rent lite ivrige de 
heller.

Kunstnerisk besøk

Kunstneriske: Beate Marie Tindeland, Dawt Tha Tawk og Julie Narum i aksjon.�Fo to: Mina T. Watz

Lærer og elever: Haldis Karin Thorpe (f.v. og rundt bordet), Beate 
Marie Tindeland, Dawt Tha Tawk, Julie Narum, Kjersti Noem Bjerk, 
Borghild Gangås, Olja Paunic, Anna Ramseng, Randi Skundberg, Ma-
rit Sunde, Nina Rukan og Heidi Holje hadde det gøy på med å lage 
kunst i gips.

Kunstnere: Borghild Gangås Amlie (f.v.), Julie Narum, Nina Rukan 
og Marianne Lund trivdes også med å utforske kunstnerkollegenes tek-
nikker.
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Fornøyd: Randi Skundberg synes det var 
fint å komme litt bort fra skolehverdagen.

reinsvoll : 30 årsjubileum, 115.000 
besøkende og 1000 dansekvelder. 
Tirsdagsdansen har litt å feire 23. 
februar.

Stina Håkensbakken Roland

Dans for alle var slagordet for Tirsdags-
dansen i de første årene etter den forsik-

tige begynnelsen. Det hele startet i februar 
1980, da i kjellerlokalene i Gamlesentralen 
ved daværende Presteseter sykehus. 

Tidligere dansetilstelninger på sykehu-
set hadde vært forbeholdt pasienter og 
ansatte, men til Tirsdagsdansen har alltid 
alle vært invitert. 

Noe nytt
Hans Vold Vikersveen var Tirsdagsdan-
sens grunnlegger og har vært ildsjel i alle 
disse årene. Han forteller at avmystifise-
ring av psykiatrien og holdningsendringer 
var høyt på dagsorden i 1980-åra. Det var 
likevel ikke bare enkelt å få folk i Reinsvoll 
og omegn til å komme på Tirsdagsdansen 
i begynnelsen. Og selv om pasientene var 

vant med at personalet deltok under ulike 
arrangementer, syntes nok også mange av 
disse at det var litt utrygt og merkelig at 
det kom så mange inn på deres beskyttede 
område da Tirsdagsdansen startet opp. 

– Men dette gikk seg til og det var ingen 
uheldige episoder av noe slag, konstaterer 
Vikersveen. 

Ole Ivars og Erik Bye
Tirsdagsdansen ble et populært tilbud og 
trakk besøkende fra fjern og nær. På scena 
det har stått navn som Ole Ivars, Gluntan 
og Dænsebændet. Det var dessuten ofte 
underholdning, av scenekunstnere som 
Arve Opsahl, Jens Book-Jenssen og Erik 
Bye, for å nevne noen. 

– Det var ikke umulig at det kom 300 
besøkende til dansen, erindrer Viker-
sveen, som i mange år har samarbeidet 
med Norsk Folkehjelp Vestre Toten om 
den praktiske gjennomføringen av arran-
gementene. 

Dans for alle
Gjennom tiårene forandret pasientgrunn-
laget ved sykehuset seg. Pasientantallet 

endret seg dramatisk, fra 220 til cirka 
100, og pasientene ble yngre. I dag er det 
lokale danseduoer som besørger danse-
musikken på tirsdagskveldene. Gradvis 
har Tirsdagsdansen trukket til seg flere fra 
psykiatrien både på Lillehammer, Gjøvik 
og Hadeland, og en del danseglade psy-
kisk utviklingshemmede. 

– Dette har gjort at mange ser på Tirs-
dagsdansen som en dansetilstelning for 
spesielle grupper, men dette ser ut til å 
forandre gjennom informasjon og plan-
legging. Det riktige vil nok være en dans 
for alle, mener Vikersveen.

Dans nummer 1000
30-årsjubileet markeres tirsdag 23. februar. 
Dette er dans nummer 1000 i rekken. Vi-
kersveen opplyser at 115.000 besøkende 
har gjestet Tirsdagsdansen gjennom årene. 
Dansen har over 1,2 millioner kroner «på 
bok». 

– Vi står nå på fram mot sykehusets 
100-årsjubileum i 2013. Deretter vet vi 
ikke noe mer om framtida for Tirsdags-
dansen, sier Vikersveen, som håper mange 
tar turen til jubileumsdansen 23. februar. 

Tirsdagsdansen 30 år
JUBILEUM: Hans Vold Vikersveen håper mange vil være med og feire Tirsdagsdansens 30-årsjubileum. �AR KIVBILDE

lørdag 20. februar
n Salgsutstillingen med maleri og lino-
snitt av Jarle Rosseland er åpen i admi-
nistrasjonsbygningen på Lands Museum. 
Arr.: Land Kunstforening/museet
n Utstillingen av forbudte bøker, norske 
og utenlandske, er åpen på Nordre Land 
folkebibliotek.
n Parken Ungdomsklubb arrangerer Ung-
dommens Kulturmønstring (UKM) i Sen-
trum kino i ettermiddag. I tillegg er det 
utdeling av Sverre Kolteruds idrettspris. 
n «Bedre hell æll medisin» – Eldar Vågan på blå 
resept v/Håkon Paulsberg på Milano i kveld.

søndag 21. februar
n Salgsutstillingen med maleri og linosnitt 
av Jarle Rosseland er åpen i administra-
sjonsbygningen på Lands Museum. Arr.: 
Land Kunstforening/museet
n Tour de Ski Norway/Tour de Ski Spåtind 
ved Spåtind Høyfjellshotell. Arr.: Torpa Ski/
Team Synnfjell
n Høymesse i Lunde kirke ved Anne-Hilde 
Wesenberg Helland
n Høymesse i Nordsinni kirke ved Anne-
Hilde Wesenberg Helland

n Nordsinni Ungdomslags ungdomsteater-
gruppe viser «Ibsens mange masker» på 
Nordsinni Ungdomslokale i kveld.

11.-21. februar

Gjøvik: Kinosjef Marit Bratland i Gjøvik 
har fått tak i Oscar-favoritten «Precious» 
og setter den opp med øyeblikkelig 
virkning.

Egentlig skulle ikke Gjøvik kino opp med den 
  godt mottatt filmen «Precious» ennå, men 

Bratland har klart å kjempe til seg en kopi og 
setter den opp fra førstkommende helg.

Det sterke dramaet er basert på novellen 
«Push» av Sapphire og handler om Precious 
som absolutt ikke har fått noen tjuvstart i livet. 
Tross sine seksten år er hun gravid for andre 
gang. Hun bor i ghettoen sammen med sin 
mor, en hatefull trygdemisbruker. Det eneste 

lyspunktet i livet hennes er skolen, men nå ser 
det ut til at hun må slutte på grunn av gravidi-
teten. Men «Precious er en film med et sterkt 
håp. Noen mennesker lar seg rett og slett ikke 
knekke.

Filmen blir betegnet som en rå skildring av 
en hverdag de fleste av oss heldigvis slipper å 
oppleve, men også en varm film om å lykkes 
mot absolutt alle odds. 

Filmen har blitt meget godt mottatt verden 
over på utallige festivaler og norske anmeldere 
har trillet mange femmere. Den er nominert 
til seks Oscar og filmen spås å vinne flere ka-
tegorier.

Se også etter Lenny Kravitz som filmdebu-
terer i rollen som «Nurse John».

Ny på plakaten

Sterkt drama: Gjøvik 
kino setter opp en ekstra film 
denne helgen. Oscar-favorit-
ten «Precious». �P ressebilde


